



AMBITO DI RACCOLTA OTTIMALE - ARO/2 LECCE

COMUNE DI MELENDUGNO (capofila)
UFFICIO DEL R.U.P.

Comuni di: Calimera, Caprarica di Lecce, Castri di Lecce, Cavallino, Lizzanello, Melendugno
San Cesario di Lecce, San Donato di Lecce, San Pietro in Lama, Vernole

**GARA A PROCEDURA APERTA
PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI SPAZZAMENTO, RACCOLTA E
TRASPORTO DEI RIFIUTI SOLIDI URBANI, COMPRESI QUELLI ASSIMILATI
AGLI URBANI, NEL TERRITORIO DEI COMUNI DELL'A.R.O.**

2/LE

IMPORTO COMPLESSIVO A BASE DI GARA: € 81.327.176,64

CUP J76G16000220004

CIG 69483675D6

RISPOSTE A QUESITI

QUESITO n°2

DOMANDA

Si chiede:

2.1) **Punto 13.1) lettera e) del Disciplinare di Gara:**

e) aver realizzato un fatturato globale d'impresa, negli esercizi relativi agli ultimi tre anni antecedenti la pubblicazione del presente Bando, di un fatturato globale annuo di impresa non inferiore ad € 32.530.870,67 (eurotrentaduemilonicinquecentotrentamilaottocentosettanta/67) [I.V.A. esclusa]. In caso di raggruppamento di concorrenti, di consorzio, GEIE o imprese aderenti al contratto, il requisito deve essere rappresentato dal disposto dell'art.48 del Codice.

Ai fini del possesso dei requisiti di capacità economica e finanziaria relativa al **"Fatturato globale d'impresa"** (lettera e) dell'art.13.1) si chiede di specificare se il fatturato globale richiesto (non inferiore ad €32.530.870,67) debba intendersi quale somma dei fatturati globali d'impresa maturati negli esercizi relativi agli ultimi tre anni antecedenti la

pubblicazione del bando oppure se debba essere inteso quale fatturato globale annuo maturato in ciascuno dei tre esercizi sopra richiamati.

2.2) **Art.2 del Capitolato Speciale d'Appalto:**

Di chiarire se il soggetto giuridico produttore del rifiuto sia il singolo Comune interessato dal servizio oppure l'A.R.O. 2/LE atteso che sebbene l'art.2 del CSA stabilisca che le Amministrazioni Comunali saranno proprietarie dei rifiuti, il Disciplinare di Gara, nelle premesse, precisa che per l'appalto in oggetto non è prevista la suddivisione in lotti funzionali in quanto, coerentemente con quanto sancito dalla L.R. n. 24 del 20 agosto 2012, la scala territoriale idonea per l'espletamento dei servizi di cui alla presente procedura al fine di conseguire economie di scala e maggiore efficienza complessiva è individuata nell'Ambito di Raccolta Ottimale (A.R.O.).

2.3) **Punto II.9) del Bando:**

Il Punto II.9) del Bando di gara stabilisce che la durata dell'appalto è pari a 9 anni, per ciascun comune dell'ARO LE/2, a decorrere dalla data indicata sul verbale di effettivo inizio del servizio per ciascun comune, a seguito della scadenza dei contratti in essere dei singoli Comuni dell'ARO LE/2, si chiede di chiarire se tale frazionamento non possa essere interpretato come suddivisione in lotti funzionali, tra l'altro non ammessa dal Bando di Gara (rif. Punto II.8 del Bando di gara).

2.4) **Art.31 del Capitolato Speciale d'Appalto:**

Alla luce di quanto disposto all'art.31 del Capitolato Speciale d'Appalto, si chiede l'elenco del personale attualmente impiegato per l'espletamento dei servizi oggetto di Appalto e soggetti al passaggio di cantiere, con indicazione dei rispettivi livelli contrattuali, distinto per ciascun Comune oggetto d'Appalto.

2.5) **Disponibilità di mezzi e/o attrezzature:**

Di disporre dell'elenco delle dotazioni patrimoniali nella disponibilità degli enti locali (es. attrezzature, etc.) che afferiscono alla logistica per le fasi della raccolta e del trasporto dei rifiuti nel territorio dell'ARO, conferiti in comodato gratuito per l'espletamento del servizio all'appaltatore che dovranno essere da questo obbligatoriamente utilizzati ai sensi dell'art.5.3 del Disciplinare di gara.

RISPOSTA

- 2.1) Si rinvia alla risposta fornita al quesito n.1, pubblicata al sito *internet* del Comune di Melendugno: www.comune.melendugno.le.it
- 2.2) Il soggetto giuridico produttore dei rifiuti è il SINGOLO COMUNE chiamato a rispondere autonomamente del rapporto contrattuale da instaurarsi con laggiudicatario.
Ciò, in ogni caso, non equivale a considerare, la prestazione resa nel singolo ambito comunale come da eseguirsi in lotti funzionali essendo, la medesima, parte di un unico servizio.

- 2.3) La sottoscrizione di più verbali di effettivo inizio della prestazione non equivale ad una suddivisione in lotti del servizio ma produce esclusivamente una consegna, delle prestazioni tutte, diluita nel tempo generando, al più, una consegna frazionata.
- 2.4) L'elenco richiesto è desumibile dalla tabella "Personale Attuale" inserita nella Relazione Tecnico Economica del progetto del servizio.
- 2.5) Le dotazioni patrimoniali disponibili per singolo Comune sono rilevabili dall'analisi della Relazione Tecnico Economica di ogni Comune, al paragrafo Costo Acquisto Automezzi ed Attrezzature; a titolo di esempio, lì dove vi è sostanziale corrispondenza tra i dati numerici riportati nelle colonne "N° Totale (comprese 10% riserve)" e "N° Totale approssimato" non risultano attrezzature nella disponibilità del Comune mentre, in caso contrario, la differenza tra i due dati anzidetti evidenzia l'entità delle attrezzature disponibili per il servizio.

Melendugno, 21 febbraio 2017.

Il R.U.P. ARO 2/Le
Ing. Antonio Castrignanò

